



22 июня 2024 г. Игорю Васильевичу Шутову, известному лесоводу, доктору сельскохозяйственных наук, члену-корреспонденту РАН, исполнилось 95 лет!

Его жизнь с юношеских лет неразрывно связана с Русским лесом, что заложено учебой в Хреновском лесном техникуме и в Ленинградской лесотехнической академии.

С поступления в 1951 году в аспирантуру ЛенНИИЛХ (ЦНИИЛХ) началась его научная и профессиональная деятельность в научно-исследовательском институте лесного хозяйства. Он прошел путь от должности младшего научного сотрудника, заведующего лабораторией гербицидов и арборицидов – до заместителя директора по научной работе, функции которого плодотворно и с честью выполнял более 30 лет!

Первые научные исследования Игоря Васильевича были посвящены вопросам химического ухода за лесом и в дальнейшем нашли отражение в материалах докторской диссертации на тему «Научные основы и практика применения арборицидов при уходе за лесом» (1978). Предложенное им решение труднейшей проблемы позволило в масштабах страны создать реальные возможности для

формирования состава хвойно-лиственных насаждений с высокой лесохозяйственной и экономической эффективностью.

Вторым важным направлением научной работы ученого стало ускоренное (плантационное) лесовыращивание. В течение 25 лет коллективом сотрудников института под руководством Игоря Васильевича было заложено более 300 га опытных культур. В результате этой экспериментальной работы были установлены факторы и условия, определяющие возможность ускоренного выращивания древостоев в разных регионах России. Полученные данные и разработанные на их основе дифференцированные по лесорастительным условиям технологии представлены в монографии «Плантационное лесоводство» (2007), подготовленной коллективом научных сотрудников СПбНИИЛХ.

Своим опытом и энциклопедическими знаниями И.В. Шутов и в настоящее время с удовольствием делится с коллегами, им лично и с соавторами опубликованы 4 монографии и более 150 статей и рекомендаций.

Преданность лесному делу, высочайший профессионализм и эрудированность, принципиальная требовательность к себе

и окружающим, в сочетании с доброжелательностью и истинной интеллигентностью, снискали Игорю Васильевичу заслуженный авторитет у коллег. Участие в деятельности Диссертационных и Ученых советов СПб-НИИЛХ, Лесотехнической академии, государственных экзаменационных комиссий в Академии всегда было направлено на повышение уровня профессиональных качеств научных сотрудников и выпускников ЛХФ. И.В. Шутову по праву присвоено звание «Почетный Доктор Санкт-Петербургского государственного лесотехнического университета».

Государство и профессиональное сообщество достойно оценило научные достижения И.В. Шутова, избрав его членом-корреспондентом РАН (РАСХН), дважды наградив орденом «Знак почета» (1966, 1977), медалью «Ветеран труда», присвоив почётное

звание «Заслуженный лесовод РСФСР», вручив нагрудный знак «Участник ликвидации последствий аварии на ЧАЭС», Золотую медаль им. Г.Ф. Морозова, Диплом Президиума Россельхозакадемии за цикл работ «Актуальные проблемы совершенствования лесного хозяйства», нагрудный знак «За сбережение и приумножение лесных богатств РСФСР», а также Почётную грамоту Комитета Государственной Думы по природным ресурсам РФ «За плодотворный труд, высокий профессионализм и большой вклад в развитие лесного хозяйства России».

Сотрудники Санкт-Петербургского научно-исследовательского НИИ лесного хозяйства сердечно поздравляют Игоря Васильевича Шутова с юбилеем и вместе со всеми лесоводами России желают ему крепкого здоровья и долгих лет жизни во славу и сбережение Русского леса!